

YAOWEN

要 闻

2017年度全国会计领军(后备)人才(企业类)选拔工作启动

财政部近日正式启动2017年度全国会计领军(后备)人才(企业类)选拔培养工作。此次培养对象在满足基本条件的基础上,须具备以下资格条件:在中央管理企业(含中央管理金融企业)、省国资委管理的大型企业、上市公司、其他企业担任分管财务的企业负责人、财务部门负责人及副职;具有经济管理类专业大学本科以上学历;具有较高的政策水平和较丰富的财务会计工作经验,具有较强的开拓创新意识和组织协调能力、分析研究能力;从事财务会计工作5年以上,具有高级会计师职称或达到高级会计师资格考评结合考试国家合格标准;具有较高的英语水平。选拔的具体程序分为资料审核、笔试、面试。培养采取集中培训与在职学习实践相结合、课堂教学与应用研究相结合的方式。

中央文化企业国有资产监督管理办法出台

不久前,中宣部、财政部联合印发《中央文化企业国有资产监督管理暂行办法》。《办法》明确,一是建立党委和政府监管有机结合、中宣部有效主导、财政部代表国务院有效履行出资人职责的中央文化企业国有资产监督管理工作机制。二是中央文化企业国有资产监督管理部门加快推动中央文化企业深化改革,实现政企分开,建立健全有文化特色的现代企业制度,依法行使企

业法人财产权和经营自主权,成为合格的市场主体。三是中央文化企业自觉接受国有资产监督管理部门依法依规实施的管理和监督,接受社会公众的监督。《办法》还对中央文化企业国有资产基础管理、重大事项管理、负责人管理等工作作出明确规定。

两部联合发文加强国家重点研发计划资金管理

近日,财政部、科技部联合发布《国家重点研发计划资金管理办法》,共8章57条,根据国家重点研发计划特点,从预算编制、执行、结题验收到监督检查,全过程、全方位地提出了资金管理的要求,明确了《办法》制定的目的和依据、重点研发计划资金支持方向、管理使用原则和适用范围,并就重点专项概预算管理、项目资金开支范围、预算编制与审批、预算执行与调剂、财务验收、监督检查等具体内容和流程、职责做了明确规定。

中国注册会计师协会发布新审计报告准则应用指南

中国注册会计师协会近日发布《中国注册会计师审计准则第1504号——在审计报告中沟通关键审计事项》应用指南》等16项新审计报告准则应用指南。应用指南是在审计报告准则框架下,发挥指南体例相对灵活的特点,对审计报告准则进行细化和具体化,进一步阐述相关准则的理论基础、核心程序、具体方法、对实务的影响等,通过解释、说明和举例,为注册会计师正确理解和运用准则提供可操作性的指导意见,以促进新审计报告准则的贯彻实施。其中,1项属于新制订,6项属于实质性修订,9项属于符合性修订。

注册会计师行业“质量提升年”主题活动启动

中国注册会计师协会近日发布《注册会计师行业“质量提升年”主题活动实施方案》。《方案》明确,要树立质量至上的发展意识,始终将执业质量作为生存发展和获得市场认可的生命线;完善质量控制制度,健全质量控制体系,提高风险管控能力;研究改进事务所综合评价及百家信息发布制度,加强与有关方面监管政策等的沟通协调,加大行业监管工作力度;持续推进执业准则的动态国际趋同,完善相关业务操作指引,提高专业服务供给质量。

SHUZI

数 字

394家

来自中注协的数据显示,截至3月17日,38家事务所共为394家上市公司出具了财务报表审计报告。从审计报告意见类型看,385家上市公司被出具了标准无保留意见审计报告,9家上市公司被出具了带强调事项段的无保留意见审计报告。

585.6万人

据财政部会计资格评价中心公布的信息,截至2016年年底,累计585.6万人通过考试取得了各级会计资格证书,其中:初级404.4万人,中级168.7万人,高级12.5万人。

15项

2017年财政部管理会计专项课题公开招标,开展管理会计理论体系建设、指引体系建设等领域共计15项课题研究项目。

320个

2017年“自贸区-经贸人才”校园招聘会在上海对外经贸大学举办。上海注协设立行业招聘专区，众华、天健、天职等27家会计师事务所提供了320个工作岗位，共收取应聘简历900余份。

16.08亿元

据河南省注协公布的2016年度行业财务决算数据显示，2016年全行业业务收入为16.08亿元，较2015年增加2.19亿元，增幅达15.76%。全省年业务收入超千万元会计师事务所数量达42家，较2015年增加8家。

DONGTAI 动态

吉林：长春市财政局召开行政事业单位内控报告编报动员部署会议

长春市财政局近日召开全市行政事业单位内部控制报告编报动员部署工作会议，正式启动实施全市内控报告编报工作。会议系统阐述了内控报告编制过程中的四项原则以及市编报工作整体部署，明确提出了内控报告编报的工作要求，并围绕政策精神、市文件要求、内部控制报告报表说明以及填报过程中的问题四个专题进行了详细讲解。

北京：北京注协举办“人工智能的未来展望”专题培训班

不久前，北京注协举办“人工智能的未来展望”专题培训班。培训班上，蓝象资本合伙人宁柏宇以《2016—2030科技驱动的未来生活图景》为题，描绘了人工智能等未来科技给人们的

工作、生活带来的影响。他认为，以大数据工作为主的注册会计师、资产评估师必须重视这一趋势，切实提高职业素养，顺应发展趋势。蓝象资本首席产品官王凯峰以《人工智能和虚拟现实的起源与展望》为题介绍了近年人工智能技术的迅猛发展。他认为，会计已经成为最容易被机器人取代的职业之一，机器人在提高智力服务资源供给、降低服务成本、防范服务风险等方面将发挥巨大的作用，会计人寻求新的发展方向已迫在眉睫。

辽宁：辽宁注协举办“自贸区建设与会计服务”专题研讨班

近日，辽宁省注协举办“自贸区建设与会计服务”专题研讨班，讨论内容包括上海自贸区建设背景及制度创新、自贸区建设与金融改革创新、自贸区制度创新与国际规则比较、自贸区税收管理、自贸区会计服务和上海自贸区建设等。

广东：广东注协召开事务所信息化促进工作座谈会

广东省注协近日召开会计师事务所信息化促进工作座谈会，征求事务所代表对中注协《会计师事务所信息化促进工作方案》的意见并了解目前广东省事务所信息化建设进展及面临困难。与会代表认为，当前要亟待解决广东省会计师事务所信息化成本、人力和技术难题；要依托专家工作小组和软件公司技术力量，研究更先进的信息技术在会计师事务所落地应用并向智能化、移动化方向转变；要研究并修订相关准则与规范，建立与信息技术应用相匹配的政策环境；要建立行业数据标准，促进行业信息系统互联互通和一体化管理；要重视信息安全，提升行业数据挖掘应用和公共服务能力；要不断健全信息化培训与激励机制。

湖北：湖北省会计硕士专业学位联盟理事会成立大会在武汉举行

不久前，湖北省会计硕士专业学位联盟理事会成立大会暨长江经济带与会计硕士教育发展论坛在武汉轻工大学举行。会上，中南财经政法大学、武汉大学、华中科技大学、湖北经济学院、三峡大学、武汉轻工大学及武汉建工集团的参会代表就会计硕士教育与地方经济发展、案例教育、实习基地建设、校企联合发展、改进课堂教学方式等议题进行了交流研讨。

内部控制机制与体系研讨会在北京召开

不久前，北京国家会计学院法人治理与风险控制中心组织召开内部控制机制与体系研讨会。来自财政部会计司、中央企业、上市公司、行政事业单位、会计师事务所等单位的负责人、财务负责人，以及北京国家会计学院教研中心教授专家等60多人参加了会议。参会代表对内部控制概念、内涵、功能等机制与体系方面的问题进行了讨论并对内部控制实施的成功经验和工作中面临的问题进行了交流。

2017年第一期“中国管理会计沙龙”在京举办

由中国注册会计师协会主办，中国注册会计师协会管理会计分会承办，中国兵器装备集团公司支持，对外经贸大学国际商学院和北京元年科技股份有限公司协办的第一期“中国管理会计沙龙”近日在对外经贸大学举办。中国兵器装备集团公司总会会计师李守武担任沙龙主持人，中国注册会计师协会会长、原财政部党组成员、部长助理刘红薇女士致开幕辞。来自财政部、国资委、中国注册会计师协会和企事业单位、高校、咨询中介等理论界、实务界专家与会，就全面预算的整合与创新进行了深入讨论。